

“梅普”因民族问题公开争执

其过程被电视台现场直播



梅德韦杰夫

中国日报供本报特稿 据俄罗斯媒体12月28日报道,在27日召开的俄联邦国务会议上,俄总统梅德韦杰夫跟俄总理普京罕见地发生了公开争执。

此次会议由俄罗斯24小时新闻电视台“vesti-24”直播,议题原本是国家对家庭、妇女和儿童的支持,但是梅德韦杰夫在会上突然谈到了近期相当敏感的俄民族矛盾和“排外”问题。

12月6日,莫斯科斯巴达克足球俱乐部的球迷与来自北高加索地区的年轻人发生斗殴,造成一名斯巴达克球迷身亡。警方拘捕了6名嫌犯,但随后释放了其中5人,此举引发莫斯科球迷群体的强烈不满。11日中午,数千名球迷在莫斯科市中心的马涅什广场举行非法集会,并与警察发生肢体冲突,有多人受伤,数十人被捕。15日晚,在莫斯科基辅火车站和圣彼得堡等地再次发生非法集会,莫斯科警方逮捕了数百名企图闹事者,并从他们身上搜到棍棒和枪支,被逮捕的人中既有本地球迷也有来自高加索地区的年轻人。

这一系列事件让俄罗斯的民族矛盾和

“仇外”情绪再度成为舆论关注的焦点。梅德韦杰夫和普京在这次国务会议上都赞同执法机构严厉打击非法移民,同时俄社会也应该抵制极端民族主义,但两人在解决民族冲突是否应借鉴前苏联模式时产生了明显分歧。

普京认为所有俄罗斯人都应感到羞愧,因为在前苏联时期政府有效避免了民族冲突和“仇外”心理,而这多亏了当时爱国主义盛行。而目前的俄罗斯没有良好的“爱国主义风气”,有的俄罗斯人甚至以“爱国”为耻。普京表示,应该大力弘扬爱国主义,而且前苏联在遏制民族冲突上取得的成功应该被俄罗斯政府借鉴。

但是梅德韦杰夫针锋相对地进行了反驳。他表示俄罗斯与前苏联根本是两个完全不同性质的国家,在前苏联可行的方法根本无法“嫁接”到目前的俄罗斯来。梅德韦杰夫还尖锐地说:“有人问,是否有可能重复前苏联的成功。我们都是现实的人,都清楚答案是否定的。前苏联时期建立了负责民族政策问题的民族政策部,但是效果甚微。俄罗斯跟前苏联完全不同,民族问题的解决需要政府决策部门和国家强力机构,我们过去没有未来也不会专门设立类似民族政策部的机构。”

尽管梅普两人的争执被俄罗斯电视台现场直播出去,但是俄罗斯媒体和民众对此并没有太过于关注。有民众表示,国家领导人之间有不同意见很正常,没必要

将这点分歧解读成总统与总理裂痕加剧的信号。

在俄罗斯舆论研究中心日前公布的一项民调中,总理普京以55%的选票被评选为俄罗斯本年度头号政治人物,总统梅德韦杰夫以37%的选票位居第二。俄罗斯将于2012年举行总统大选,届时到底是梅德韦杰夫寻求连任,还是普京重新上台目前还是未知数。梅普两人都没有对2012年谁上谁下作出明确的表示,不过可以肯定的是,对俄罗斯双雄之间关系的猜测在大选前不会有丝毫的停歇。(任奇)



普京

图说天下



以一火车起火多人受伤

28日,在以色列北部,消防员在一列火车的起火现场作业。当天上午,这列火车从海法出发,行驶至特拉维夫以北的什法伊姆附近时尾部引擎起火,导致80余人受伤。(新华社/路透)



冻雨致莫斯科机场乘客滞留

12月28日,旅客在莫斯科谢列梅捷沃机场等候飞机。近日,冻雨对莫斯科的交通造成严重影响,莫斯科的绝大部分航班不能按时起飞,致使大量乘客滞留在机场。(新华社发)

英国最神秘情报机构曝光

“油炸面圈”能抗击波音747



英国政府通信总部

(据新华网)

英国政府通信总部(GCHQ)是从事秘密通讯电子监听的机构,也是该国应对国际网络战的前沿阵地,与军情五处、军情六处并列英国三大情报机构。英国政府直到1983年才承认该机构的存在,此前一直否认。英国媒体日前首次进入这一神秘的机构采访,披露了一些鲜为人知的秘密。

异常坚固 波音747撞上也白搭

英国政府通信总部是最神秘的情报机构,也是该国应对国际网络战的前沿阵地。该机构新地点坐落于一个巨大的环形建筑内,有着“油炸面圈”的美名。吸取“9·11”事件纽约世贸大厦惨遭自杀式飞机袭击的教训,“油炸面圈”的设计要求是,能够承受波音747飞机的撞击而毫发无损。

一个多月前,该机构突然走进公众的视野。当时,电脑网络受攻击的级别被调到了最高,该中心的一名高官警告说,英国必

须在“飞机从天上掉下来之前做好充分的防范措施”。

在有史以来的第一次演讲中,国家通信总局负责人伊恩·洛班说,英国目前抵挡的网络攻击每个月高达1000次。他说针对电站和空中交通控制系统的袭击威胁是“真实的,可信的”。

异常严格 首相打手机也要管

访客必须经过三道安全检查,才能见到该机构的外围走廊。手机、U盘以及掌上电脑都是被禁止带入的东西,这样就彻底防止机密泄露或者病毒入侵。分析员包括一些英国最优秀的数学家,他们的任务一般是破解复杂的电码。他们背后还有数百名语言学家和欧洲最强大的电脑系统。以前,GCHQ的工作仅仅是为国防和外交部门服务,现在工作的范围大了许多,其中包括确保若干方面的通信安全,

比如导弹发射井以及首相的手机通信等。

异常困难 “抓贼”像草堆里寻针

“油炸面圈”高官马克向媒体透露了一些内幕。他们的工作包括破译电码、电话和无线电截听,还有网络专家专门应对恐怖主义、间谍行动以及有组织犯罪的三重威胁。在谈到工作中最大的挑战时,马克说:“准确找出潜在的恐怖分子或犯罪分子,就像在干草堆里正确地找出一根针。”

信号动作操作中心的小组长亚历克斯说,他最忙的时候是周五的晚上,因为那时他会接到军情六处、军方高官以及反恐部门雪崩般的截听要求。他们让他监视或监听外国政权、塔利班组织或者恐怖电话等。“繁忙的周五在我们这里是很有名的”。

异常保密 有牺牲也不能声张

政府通信官雷克曾经在伊拉克和阿富汗帮助英国部队与当地的武装分子斗法。他是鲜为人知的被派往海外英军的人员之一,已经去过伊拉克4次、阿富汗1次。他说:“这是一件最让人有成就感的工作,我知道我的工作能够挽救士兵的生命。”和其他军事单位一样,GCHQ在执行海外任务时,也会有人员牺牲。

出于保密的需要,这些事情从来不会被公布任何细节,牺牲人员的家人也只能进行私下悼念。不过他们的名字都被刻在“油炸面圈”内部花园的一个纪念碑上。这个碑有一男一女两个铜质头像,下面简单地写着“纪念在行动中失去生命的战友”。

(据新华网)

84岁“花花公子”与24岁“玩伴”订婚



赫夫纳(左)与哈里斯。(据新华网)

著名成人杂志《花花公子》创办人赫夫纳是名副其实的“花花公子”,84岁、经历过两段婚姻的他,圣诞节早上通过微型网志Twitter宣布订婚,新任未婚妻是24岁的《花花公子》玩伴哈里斯。

哈里斯是杂志去年的12月玩伴,她与赫夫纳拍拖已两年。两人平安夜看完电影后交换圣诞礼物,赫夫纳送了一枚戒指给哈里斯,他在Twitter形容那是一个难忘的平安夜。

赫夫纳日前又登入Twitter再留言:“当我把戒指送给哈里斯时,她喜极而泣。这是我记忆中最快乐的圣诞节。”哈里斯也同样在Twitter和应,说那是她最难忘的圣诞节。

为了避免引起混淆,赫夫纳后来再留言表明,他给哈里斯的戒指是一枚订婚戒指。哈里斯则在Twitter上载了一张像,那是她送给赫夫纳的油画礼物,画中是两人与宠物犬的肖像。

哈里斯的父母是英国人,但她在美国亚利桑那州出生,在圣迭戈州立大学修读心理学,开展模特儿工作后获《花花公子》注意。(宗合)